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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses der Gemeinde Brodersdorf 

(BRODE/JU/01/2021) vom 11.08.2021 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Christa Vellage  

Mitglieder 
Herr Jörg-Christian Renz  
Frau Irina von Guerard zugleich Protokollführerin 

Gäste 
Herr Jan Hoppe Gemeindevertreter 
Frau Heike Mews Gemeindevertreterin 
Herr Ferdinand Mülder-Von Guerard Bürgermeister 
Herr Tim Vellage Gemeindevertreter 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Brodersdorf, Schönberger Str. 8, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Niederschrift der Sitzung des Jugend- u. Kulturausschusses 

vom 19.02.2020 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Planung; Veranstaltungen von September - Dezember 2021  
   
 6.   Historischer Dorfrundgang  
   
 7.   Kurpark; Überlegungen zu einem neuen Nutzungskonzept  
   
 8.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Vorsitzende des Ausschusses Frau Christa Vellage eröffnet die Sitzung und begrüßt die 

Anwesenden. Sie stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. 

 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Keine Änderungen der Tagesordnung. 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung des Jugend- u. Kulturausschusses vom 

19.02.2020 
 

Einwände gegen die Niederschrift liegen nicht vor. 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Fragen liegen nicht vor. 

 
 
TO-Punkt  5: Planung; Veranstaltungen von September - Dezember 2021 
 

Frau Vellage gibt einen kurzen Ausblick auf mögliche Veranstaltungen von September – De-

zember 2021. Der Ausschuss ist sich einig, dass wir Corona bedingt nur vorläufig planen 

können. Zur endgültigen Festsetzung der Veranstaltungen wird eine Ausschusssitzung im 

Oktober dienen. Alternativ können die Veranstaltungen auch in der Gemeindevertretung ge-

plant werden. Die Vorverlegung des Volkstrauertages auf 11.00 Uhr mit einem sich an-

schließenden gemeinsamen Mittagessen hatte sich 2019 bewährt. 

 

Brodersdorf beteiligt sich am 04./05. September 2021 an den „KunstTagen“ des Probsteier 

Kulturvereins, indem wir unser Dorfgemeinschaftshaus jeweils von 10 – 18 Uhr zur Verfü-

gung stellen. Christa Vellage und Irina v. Guerard geben von 14 – 17 Uhr Kaffee und Kuchen 

gegen eine Spende aus. Sie organisieren das Hygienekonzept und helfen am Freitag, 

03.09.21 nachmittags beim Aufbau. 

Außerdem sind folgende Veranstaltungen bis Ende des Jahres 2021 angedacht: 

- Samstag, 06.11.: Feier des Brodersdorfer Sparklubs 

- Sonntag, 14.11.:  Volkstrauertag 

- Freitag, 26.11.: Tannenbaumanleuchten 

- Samstag, 11.12.: Adventskaffee 

Der Jugendkreis der Gemeinde Brodersdorf bietet folgende Veranstaltungen an: 

- Samstag, 23.10., 10 Uhr: Kürbisschnitzen 

- Freitag, 19.11.,18 Uhr: Spieleabend 
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TO-Punkt  6: Historischer Dorfrundgang 
 

- Heike Mews und Ole Kähler kündigen an, die Chronik der Gemeinde Brodersdorf 

fortzuschreiben. Dazu werden Fotos und andere Unterlagen gesichtet und sortiert. 

Das Vorhaben wird positiv aufgenommen. 

- Der Jugend- und Kulturausschuss unterstützt die Idee von Jan Hoppe für einen „His-

torischen Dorfrundgang“ in Form von Fotos und Tafeln an markanten Stellen in Bro-

dersdorf. 

Irina v. Guerard und Christa Vellage möchten die Planung und Organisation 

übernehmen. Die finanzielle Förderung wird ausgelotet, und der Gemeindevertretung 

soll das neue Projekt vorgestellt werden. 

 
 
TO-Punkt  7: Kurpark; Überlegungen zu einem neuen Nutzungskonzept 
 

Der Jugend- und Kulturausschuss arbeitet am Konzept der Gestaltung des Kurparkes mit. 

Die Erarbeitung eines Nutzungskonzeptes oder einer Benutzerordnung erfolgt zu einem 

späteren Zeitpunkt. 

 
 
TO-Punkt  8: Verschiedenes 
 

- Bürgermeister Ferdinand Mülder-von Guerard berichtet von seinem Besuch auf der 

Mitgliederversammlung der „Bürgerinitiative gegen den Flughabenausbau Kiel-

Holtenau“ am 06.08.2021. Der Verein soll weiterhin bestehen bleiben. Überschüssige 

Gelder sollen an die damals beteiligten Gemeinden über drei Jahre für ökologische 

oder soziale Projekte in Höhe von jeweils 1.500 € auf Antrag nach und nach ausge-

schüttet werden. Brodersdorf gehört als aktives Mitglied in den Jahren 2001 bis 2006 

zu den Begünstigten.  

- Der Bürgermeister bittet das Redaktionsteam des „Brodersdorfer Blättchens“ in die-

sem Zusammenhang darum, dass ein von Irina v. Guerard verfasster Artikel mit dem 

Titel „Vor 20 Jahren: BrodersdorferInnen wehren sich gegen den Flughafenausbau 

Kiel-Holtenau“ in die Oktober-Ausgabe des Blättchens aufgenommen wird. Leider 

konnte der Artikel in der April-Ausgabe aus Platzgründen nicht veröffentlicht werden. 

Christian Renz schlägt für die Zukunft einen gemeinsamen Termin des Jugend- und 

Kulturausschusses mit dem Redaktionsteam vor, wenn Artikel unterschiedlich beur-

teilt werden. 

- Der geplante Frühschoppen der WGB am Sonntag, 15.08.2021, im Kurpark ist orga-

nisiert und wird unter Corona-Bedingungen durchgeführt.  

  

Frau Vellage schließt die Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses. 

 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Christa Vellage gez. Irina v. Guerard Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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